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Kossuth kincse.
MarosujvAr, február 28.

A gyanúsítás, piszkolódás kor­
szakát éljük. Se vége, se hossza a 
veszekedésnek, melyet politikai ese­
ménynek akarnak feltüntetni azok, 
akik a politikát is saját személyük 
és zsebük javára szeretik kiaknázni.

A gyanúsítás vezérszerepét Len­
gyel Zoltán után most a darabontok 
vették át. Piszkos sajtójukban ki- 
kürtölték, hogy kormányzásuk idejé­
ben. Kossuth Ferenc a függetlenségi 
párttal kész lett volna a koalícióból 
kilépni és a haladókkal egyesülve, 
Vörös László miniszterelnöksége alatt 
tárcát vállalni.

E gyanúsítás tendenciája tisztán 
áll előttünk. Célja volt egyrészt a 
függetlenségi és 48-as pártot gya­
núba keverni, mintha a hatalom ked­
véért kész lett volna a hazaárulók­
kal is összejátszani, másrészt pedig 
Kossuth Ferenc ragyogó nevére ho­
mályt borítani, a függetlenségi párt­

TÁRCA.

A szerencsétlen óriás.
— Wilde Oszkár. —

Délutánonként, a mikor a gyerekek 
az iskolából hazajöttek, az óriás kertjébe 
mentek és ott játszadoztak. Szép, nagy 
kert volt, beültetve lágy, zöld fűvel. Itt- 
ott a pázsiton volt egy-két virág, amelyek 
olyanok voltak, mint csillagok az égbol­
ton. Tizenkét barackfa állt a kertben, 
amelyek tavaszkor rózsaszínűek voltak és 
ősszel gazdag gyümölcstől voltak terhesek. 
A madarak a fák tetején ültek és oly 
édesen énekeltek, hogy olyankor a gyer­
mekek fölhagytak a játékokkal, hogy meg­
hallgassák őket. „Oh, mily boldogok va­
gyunk mi itt“ mondák egymásnak.

Egy napon megérkezett az óriás. Lá­
togatóban volt barátjánál, a felszarvazott 

ban szakadást előidézni, esetleg a 
koalíciót is szétrobbantani.

Jól kieszelt tervük azonban du­
gába dőlt. Bár előre is kétségtelen 
volt, hogy Kossuth Ferenc e gyanú­
sítástól távol áll, a képviselőházban 
erre vonatkozólag tett nyilatkozata 
a gyanúnak árnyékát is eloszlatta.

Neve e rágalom alul is tisztán, 
előbbi ragyogásában került ki. És 
hiába is szeretnék bizonyos elemek 
Kossuth nevét gyanúsításokkal, pisz- 
kolódásukkal lerántani a sárba, hol 
ők is fetrengenek. Lepattannak ezek, 
miként falról a borsó. Mindezek el­
len megvédi őt egyrészt az ő egyéni 
becsülete, puritán jelleme, mely előtt 
még a tisztességes politikai ellenfe­
lei is meghajolnak, másrészt pedig 
megvédi öt minden támadás ellen a 
nevébe rejlő varázs.

Annyi hála nem terem magyar 
földön, amennyivel adóznunk kell 
Kossuth Lajosnak s még egyszer annyi 
hálátlanság se volna jogcím, hogy I 
egy unciányival sülyesszük Kossuth ? 
nevének varázsát.

ember-falónál és ott tartózkodott hét álló 
esztendeig. Mikor a hét esztendőnek vége 
lett, mindaz, ami mondani valója volt, 
azt megmondta, mert beszélő anyaga igen 
korlátolt volt és igy elhatározta, hogy a 
saját várába fog visszavonulni. Mikor 
hazajött, látta kertjében a játszó gyerme­
keket.

— Mit csináltok itten? kiáltá mo­
gorván.

A gyermekek pedig elfutottak.
— Az én kertem, az én kertem — 

mondta az óriás — ezt mindenki belát­
hatja és nem engedem, hogy valaki raj­
tam kívül benne játszhasson.

Azért egy nagy fallal vette körül 
kertjét és ezt a táblát függesztette ki:

Jogtalanul rálépni e területre 
büntetés terhe mellett tilos.

Az óriás egy nagyon önző óriás volt. 
A szegény gyermekeknek nem volt 

hol játszaniok. Megpróbálták az ország­

E nagy név örököse a magyar 
nemzet hívására önzetlenül tért. ha­
zájába. Nem várt és nem kért nem­
zetétől semmit. A magyar nemzet 
pedig kéretlenül is megajándékozta 
egy örök értékű kincsesei: a hálá­
val, szeretettel, tisztelettel és biza­
lommal.

Nincs hatalom, mely őt e kincs­
től megfoszthatná. A darabontok az 
átkos emlékű kormányzásuk alatt el­
rabolhattál; alkotmányunkat, sárba ti­
porhatták törvényeinket, megfoszt­
hattak szabadságunktól, de a Kossuth 
becsületét nem rabolhatják el, a 
Kossuth nevét nem tiporhatják sárba, 
Kossuth Ferencet a nép tiszteletétől 
nem foszthatják meg, mert e kincsét 
a magyar nemzet összességétől nyerte, 
e kincsét a magyar nemzet összes­
sége őrzi és akár vérével is meg­
védelmezi minden jogosulatlan táma­
dás ellen.

fiárd.

úton, de ez nagyon poros és köves volt 
és ők nem tűrhették. így tehát, a mikor 
vége volt az iskolai előadásnak, körüljár­
ták a nagy falat és a szép kertről beszél­
gettek. „Mily boldogok voltunk mi itt“ — 
mondogatták egymásnak.

Azután jött a tavasz és az egész 
vidék paradicsoma volt a virágoknak és 
madárkáknak. Csak az önző óriás kert­
jében volt még télviz ideje. A madarak 
nem énekeltek, mert nem voltak ott a 
gyermekek, a fák pedig elfelejtettek virulni. 
Egyszer egy szép virág kidugta a fejét a 
fü közül, de a mikor meglátta a figyel­
meztető táblát, akkor annyira elszomor- 
kodott a gyerekek sorsa fölött, hogy hir­
telen a földbe vissza tért és tovább aludt. 
Akik akkorában örültek, azok a hó és 
fagy voltak. „A tavasz megfeledkezett 
erről a helyről, azért mi fogunk itt élni 
egész esztendőn keresztül“ mondották. A 
hó befödte a füvet, nagy, fehér takarójá­
val és a zúzmara ezüstszínűre festette 
az összes kertbeli fákat. Meghívták ma-
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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A tulipánkert-szövetség gyár- 
alapitása.

A tulipánkert-szövetség céljául tűzte 
ki, minden mozgalmat, mely a hazai ipar 
fejlesztésére irányul, támogatni.

Megragadja tehát az alkalmat, hogy 
az alakítandó „Első Magyar Fémjáték és 
Müiparárugyár r.-t.“-ot is teljes erkölcsi 
támogatásban részesítse.

Hazai tőkének és munkának kell 
egyesülnie, hogy a fejlődő ipar igazán 
magyar jellegit legyen, az említett alakí­
tandó gyár teljesen uj — eddig még ha­
zánkban elő nem állított — iparcikkek 
készítésére vállalkozik és a mint az alább 
közölt „alapítási tervezet“ is kifejti, nem­
csak a tőke nyer biztos és jó elhelyezést, 
hanem létesítése kultur jelentőséggel is 
bir.

Alapítási tervevet.
A vállalat célja: A magyar közön­

ség körében oly játékokat és müipar áru­
kat forgalomba hozni, a melyek magu­
kon viselik a magyar Ízlést és művésze­
tet s igy ezen cikkekből kiszorítani mind­
azt, ami idegen szokás, ízlés és művészet 
alapján készült formákban került az ide­
genből a magyar piacra, a gyermekek 
részére magyar motívumokból készült já­
tékokat, a helyiség díszítésére és felszere­
lésére pedig magyar művészi fémárukat 
csinálni.

A vállalat foglalkozni fog fémlemez 
és más játékok müipar-áruk, fémöntvények 
készítésével, galvánizálással, gálvanoplas- 
tikával, épület és helyiség vasalásokkal, 
továbbá fémlemezből házi és konyhafel­
szerelések készítésével stb.

Az alaptőke nagysága200,000(szíval 
kettőszázezer korona), mely 2000 darab 
(szóval kettőezer darab) egyenként 100 
korona (szóval egyszáz korona) névértékű 
névre szóló részvényre oszlik. Az alap­
tőke közgyűlési határozattal felemelhető.

guk közé az északiszelet is, hogy náluk 
lakozzék és az északi szél a meghívást 
elfogadta. Bundákba takaródzva sivitott 
egész napon át a kerten keresztül és le­
fújta a kéményeket. Valóban ez fönséges 
hely — mondta — jó lesz meghívni a 
a jégesőt is. És megérkezett a jégeső. 
Három órát naponta csapkodta a kastély 
tetejét, mig majdnem széjjel zúzza a pa­
lafödelet. Azután a kertkörül futkosott, 
a milyen sebesen csak tudott. Szürke öl­
tözéke volt, lehelete pedig fagyos. Nem­
értem — mondta az önzö óriás — miért 
nem akar a tavasz megérkezni. Lenézett 
ablakából hideg, fehér kertjére és azt 
mondta:

— Remélem, hogy az időjárás mégis 
meg fog változni.

A tavasz azonban nem jött, meg 
soha, de a nyár sem. Az ősz minden kert­
nek arany gyümölcsöket érlelt, csak ép­
pen az óriás kertjének nem. Azt mondta 
nem érdemli meg, mert nagyon önző. így hát

Minden egyes részvénj után az alá­
íráskor 30 százalék a „Budapesti bank 
részv.-társ.“-nál VI. Teréz-körut 21. sz. 
fizetendő be, mig a további fizetések ha­
táridejét szintén az igazgatóság határozza 
meg.

A részvény kiállítási dija és illetéke 
2 korona részvényenként, a melynek be­
fizetési határidejét szintén az igazgatóság 
fogja meghatározni.

A részvényekre befizeti 30 százalék­
ról kiállított elismervények igazolásul 
szolgálnak a részvényeseknek arra, hogy 
az alakuló közgyűlésen jogaikat a keres­
kedelmi törvény értelmében gyakorol­
hassák.

Budapest, 1907. januái hó 16-án.
Az alapítók: Batthányy Lajos gróf, 

Feszty Árpád, Gál Károly, fővárosi biz. 
tag., a budapesti bank r.-t. ,elnöke, a bu­
dapesti közúti vaspálya társaság cég ve­
zetője. Kiéin Bertbold, fővárosi biz. tag, 
nagykereskedő. Komlós M. István, mér­
nök. Dr Vadász Manó, ügyvéd. Mezei 
Gyula, uagykereskedő. Hirsch István, fő­
városi biz. tag, bankigazgató.

Ajánljuk ezen életre való vállalatot 
hazafias közönségünk, különösen pedig 
kereskedőink figyelmébe. A vállalat meg­
bízhatósága ellen kétség nem férhet, hiszen 
oly férfiak állanak az alapítók élén, kik­
nek nevük eleve is garanția arra nézve, 
hogy becsületes ügygyei van dolgunk. 
Pénz befektetésre is kedvező kilátást nyújt, 
mert a gyár oly áruk előállítását tűzte ki 
maga elé, mely áruk előre láthatólag nagy 
kelendőségnek fognak örvendeni. A mel­
lett tehát, hogy a részvények jegyzésével 
hazafias kötelességet teljesítünk, a befek­
tetett tőkénk is megfelelő kamatozást igér. 
Részvényvásárlásokra előjegyzéseket elfo­
gad a tulipánkert szövetség marosujvári 
fiókja, illetve ennek titkára: Urbán Andor 
m. kir. bánya s. mérnök. Ismételten ajánl­
juk közönségünk figyelmébe.

itt folytonos tél volt és az északi szél és 
a jégeső és a zúzmara és a hó a fák kö­
rül táncoltanak.

Egy reggel az óriás ébren feküdt 
ágyában, a mikor bájos zene hangjai ütöt­
ték meg a fülét. Oly édesen hangzottak, 
hogy azt hitte talán, hogy a király mu­
zsikusai vonulnak el ablaka alatt. Pedig 
a muzsikus egy kis pacsirta volt, de mert 
oly régen nem hallott zenét kertjében, úgy 
tűnt neki föl, mintha a világ legszebb ze­
néjét hallaná. A jégeső fölhagyott csap­
kodásaival és az északi szél nem tombolt 
és egy tavaszi szellő szökött be a nyitott 
ablakszárnyon.

— Azt hiszem, a tavasz végre meg­
érkezett — mondá az óriás kiugorva ágyá­
ból és kifelé tekintett. És mit látott?

Valami csodásat. A falban levő kis 
lyukon a gyerekek a kertben és a fák 
ágain üldögéltek. Minden fán egy-egy 
gyermek ült. A fák pedig úgy örültek, hogy 
megint magukon láthatják a gyermekeket, 
hogy virágokkal takarták be magukat,

Ivóvizünk.
A jó ivóvíz az élet fűszere. A só az 

étel fűszere. Sónk az van elég. Nem pa­
naszkodhatunk e tekintetben. Sótlan ételt 
nem eszik Marosujvárt a legszegényebb 
ember sem, mert ha becsületes utón nem 
jut hozzá, ott a gorc, lop magának. Jó 
ivóvízért azonban már 5 kilométernyi tá­
volságba, a szomszéd vármegyébe — Veres­
mart községbe kell járnunk.

Pedig nekünk is volna jó vizünk, 
csak egy kis jóakarattal után kéne járni. 
Ott van a Bánca oldalában, a szertári 
épület szomszédságában egy jóizü forrás, 
mely régebben sokkal bővebben adta a 
vizet, de nem lévén gondozva, a tápláló 
erek bedugultak. Most alig csorog belőle 
néhány csöpp.

Ezen könnyen lehetne segíteni. Még 
szakértői tanácsért sem kellene a szom­
szédba menni. Bányamérnökeink, hautánüa 
járnának, hamar megtalálnák a dolog 
nyitját.

Mert hogy a vízvezeték létesítésére 
számítsunk, ez egyelőre hiú remény, csak 
a távol jövő zenéje. Be fog következni 
valaha, csakhogy már akkor a mi fejünk 
nem fáj.

Máskép kell magunkon segítenünk.
A nyáron számos fürdővendégeink 

között egy jóságos arcú, eszes tekintetű 
katholikus lelkész is volt. Több Ízben fü­
rödtünk abban az áldott jó meleg sósviz- 
ben s én hoztam elé, hogy az orvosok 
megtiltották a marosviz ivását a járvány 
miatt. Elmondtam, hogy méregdrágán ju­
tunk ásványvízhez, más figyelembe vehető 
vizünk pedig nincsen. A pap végig hall­
gatott. Kérdezte nincs-e forrásvizünk ? 
— De van, feleltem, de az oly vékonyan 
csorog, mint a fösvény ember jó szándéka. 
Ha oda küldi az. ember cselédjét vízért, 
egy fél nap odavész, mig két korsó víz­
zel hazaállit.

Akkor az én papom azt kérdezte : 

karjaikat pedig szeretetteljesen a gyerme­
kek feje fölé terjesztették. A madarak 

xkörbe röpködtek és elragadtatásukban ví­
gan csiripeltek a virágok pedig kikandi­
káltak a zöldfü közül és nevettek. Megra­
gadtató volt .mindezt nézni és csupán egy 
sarokban volt tél és itt egy kis fiúcska 
állt. Oly kicsiny volt, hogy nem ért fel 
az ágakig. Körülfutotta szegényke áfát 
és keserűen sirdogált. A fa még tele volt 
fagygyal és hóval az északi szél pedig 
zúgott és tombolt körülötte. „Másszál fel 
kis gyerkőc“ mondta a fa, miközben ágait 
annyira lehajtotta, a mennyire csak bírta, 
de a fiúcska nem tudta elérni.

Az óriás szive meglágyult, a mikor 
azt látta. Milyen önző voltam, mondta — 
most tudom miért nem jöhetett ide a ta­
vasz. Felsegítem a szegény fiúcskát a fára, 
azután ledöntöm a kert falát, a kert pedig 
minden időre a gyermekek játszóhelye 
legyen. Folyt, következik.

Mindennemű könyvnyomdái és könyvkötészeti munkát elvállal

FUSSY J. könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája-
— MAROSUJVÁRON. Mlkó-uteza 14. sz a. —-----

Köngvnyomda_é£könyvkötészet
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kié a hegy, hol a forrás van? Felsöujvár 
községé — felelém.

Ha községi vagyon, úgy a közigaz­
gatás utján lehet rajta segíteni. Meg kell 
előbb szerezni a községi beléegyezést, 
aztán meg kell nyitni az eldugult eret. 
Ásni kell melléje egy kutat a forrásvizét 
gyűjteni. Nem kerül az egész sokba, csak 
nem kell mindent a kincstártól várni. Se­
gítsenek magukon társadalmilag jó uram, 
én is igy juttattam községemet jó vízhez.

Hát én ügyvédi ember vagyok, s 
valaha jogász koromban a kardot is meg­
lehetősen forgattam. Ezt azért hozom fel, 
hogy nem szeretek adós maradni a vissza­
vágással, sem szóval, sem karddal, de a 
dolognak ily egyszerű megoldásával szem­
ben fegyvertelen lettem.

Azóta hónapok teltek el. Beszélget­
tem erről ahhoz értőkkel is, mindannyian 
pártolták, de ki köti fel a macska nyakára 
a mesebeli csengettyűt?*)

Hát felövedzi a mi helybeli lapunk 
a „Marosújvár“. Segélyünkre jön a sajtó 
hatalma. Én sokkal szerényebb vagyok, 
mintsem hogy magamnak vindikáljam a 
a kezdeményezést, de javaslatba hozom, 
hogy életre való helyi közlönyünk utján 
indítsunk gyűjtést a báncai kút megnyi­
tására. Tegyük össze filléreinket, mert 
mint a költő mondja:

Kezd buagón, s már sokra mennél
Halad a ki megindult, 
Láttad-e folytába folyását a szőke Dunának 
Kis forrásból ered s végre hajókat emel.

Én a gyűjtést öt koronával meg­
kezdem !

K. Weress Sándor.

*) Azt hisszük, hogy a közvéleményt tolmá­
csoljuk, midőn arra kérjük a közvélemény Íróját, 
hogy a csengettyűt ne adja más kezébe. Hívjon 
össze egy értekezletet, azon tegyen részletes elő­
terjesztést és ismert erélyével hasson oda, hogy 
ez a közérdekű kérdés végleg megoldassák. A 
gyűjtést természetesen szívesen közvetítjük.

Szerk.

HÍREK.
Felkérjük elvtársainkat, hogy la­

punkra, mint a marosujvári függetlenségi 
és 48-as párt hivatalos lapjára, előfizetni 
szíveskedjenek.

— Felmentve. Megírtuk annak ide­
jén, hogy a kir. ügyészség egy méltatlan 
feljelentés alapján lapunk ellen sajtórend­
őri kihágás címen pert indított. Ezen ügy 
e hó 22-en tárgyaltatott a tordai kir. tör­
vényszéknél, mely mint élőrelátható volt, 
lapunk kiadóját a vád alól felmentette. 
És most azt kérdezzük a feljelentőtől: 
kapott piros csizmát?

— Házasság. Jávorszky József m. 
kir. irodatiszt e hó 24-én házasságra lé­
pett Szabó Ágnes, Szabó Ferenc tordai 
földbirtokos, városi képviselő és neje 
Gönczy Anna kedves leányával. Sok bol­
dogságot kívánunk az uj párnak I

— Kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Makkai Erzsébetet a

m.-lapáti elemi népiskolához tanítónővé 
nevezte ki.

— Bányászati kinevezések. A maros­
ujvári magy. kir. főbányahivatal elnöke: 
Bedő István marosujvári vasutgondozót 
bányaintézővé, Lányi Gyula végzett bánya­
tanulót vasutgondozóvá, végre Földvári 
Károly Vízaknán alkalmazott végzett 
bányaiskolai tanulót Marosujvárra bánya­
felvigyázóvá nevezte ki.

— Április II. ünneplésének eltörlése. 
A főváros függetlenségi polgárság körében 
mozgalom indult meg az iránt, hogy ter­
jesztessék olyan törvényjavaslat a kép­
viselőház elé, mely a népszerűségre soha­
sem emelkedett, április 11-ét, — nemzeti 
ünnepként törvénybe iktatott törvényjavas­
latot — megszünteti és helyébe március 
15-ét iktatja törvénybe nemzeti ünnep 
gyanánt. A főváros független polgárai ez 
ügyben legközelebb értekezletet tartanak 
és csatlakozásra hívják fel a vidéki füg­
getlenségi pártokat is.

— A magyarforrói körjegyző választás 
utóhangja. Lapunk február 7-én megjelent 
számában lapunk felelős szerkesztője „A 
magyarforrói körjegyző választáshoz“ c. 
cikkében támadást intézett Száva Aurél 
dr. t. b. főszolgabíró ellen, azzal vádolván 
nevezett főszolgabírót, hogy a választásnál 
illetéktelenül beavatkozott és nyíltan iz­
gatta a románokat a magyarság ellen.

Dr. Száva Aurél, most a Közérdek­
ben nyilatkozatot tett közé, melyben vé­
dekezik az emelt vád ellen és a cikkben 
felhozattakat hazug rágalomnak minősiti. 
Anélkül, hogy a nyilatkozóval polémiába 
bocsátkoznánk és sértő kitételét figyelemre 
méltatnánk, kijelentjük, hogy a magyar­
forrói jegyzőválasztás ellen a törvényha­
tósági bizottsághoz fellebezés adatott be, 
melyben csaknem szóról-szóra ugyanazon 

' vádak foglaltatnak, mint a lapnak hivat­
kozott közleményében. E felebbezésben 
pedig oly szava hihető tanukra történik 
hivatkozás, hogy az általuk sugalmazott 
adatok hitelességében nem volt a dr. Száva 
ur nyilatkozata dacára, most sínes okunk 
kételkedni. (Szerk.)

— A marosujvári ev. ref. egyházköz­
ség közgyűlése e hó 24-én d. e. 11 órakor 
a Stefánia intézkedő termében tartatott meg 
Szabó Albert egyház községi főgondnok 
és Jancsó Lajos esperes-lelkész elnöklete 
alatt. A gyűlés tárgyát képezett személyi 
ügyek közül kiemeljük, hogy a most el­
hunyt Boér György presbiter helyébe, fia 
Boér Aladár választatott meg. A közgyű­
lés egyéb tekintetben rendes lefolyású 
volt. A napirend letárgyalása után Szabó 
Albert főgondnok szép szavakban meg­
emlékezvén Jancsó Lajos lelkész érde­
meiről, zsinati taggá történt megválasztása 
feletti örömének adott kifejezést. Ezzel a 
közgyűlés az elnökök éltetésével véget ért.

— Családi viszálykodás. Ifj. Kodra 
József helybeli törekvő mészáros és szemre 
való felesége között utóbbi időben gyak­
ran merültek fel kisebb-nagyobb családi 
viszálykodások. A legutóbbi esetnél jelen 
volt az asszonyka édes anyja is, ki a 

családi viszályba beleelegyedve, a gordiusi 
csomót akképen oldotta meg, hogy veje 
fejére egy fazék forró lúgot öntött. Kodra 
égési sebektől borítva orvosi gyógykeze­
lés alá vétette magát, utóbb pedig anyó­
sát, özv. Tart er Józsefnét a helybeli kir. 
járásbíróságnál feljelentette.

— Tulipán gyűlés. A tulipánkert szö­
vetség marosujvári fiókja vasárnap dél­
után Csegezy Gyuláné úrnő elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott. A tuli­
pánkert és magyar védőegylet most töi- 
tént. egyesülése örvendetes tudomásul vé­
tetett. Elhatároztatott továbbá, hogy a 
tulipánkert szövetség védnöksége alatt 
alakuló „Első magyar fémjáték és mü- 
ipar árugyár“ részvényeiből a marosujvári 
tulipán egylet is jegyez részvényt és a 
részvények jegyzését a tagok pártoló fi­
gyelmébe ajánlja. Végre elhatároztatott, 
hogy a fiók átiratot intéz az anyaegyesü­
lethez, hogy Marosujvár és vidéke sze­
gény sorsú lakossága részére, anyagi 
helyzetének javítása és a házi ipar föl- 
lenditése céljából, szövőszékeket és hozzá 
való anyagot bocsásson a fiók rendelke­
zésére.

— Bohém-estély. Bocskay Béla kuplé- 
király és Bocskay Bella nemzetközi elő­
adó énekesnő két estén át előadást tartott 
a kincstári vendéglőben. Nem tudjuk, hogy 
a müvészpár mennyire jogosult a Bocskay- 
név használatára, szerintünk azonban ke­
gyeletsértés e történelmi nagy nevet az 
orfeum léha deszkáira cipelni. Az előadá­
sok különben elég látogatottak voltak és 
a müvészpár tőle telhetőleg igyekezett a 
közönség igényeit kielégíteni.

— Sorozás. Alsófehérmegye maros­
ujvári járásában, Marosujvár székhelyen 
a sorozás április hó 2-től 5-ig fog meg- 
ejtetni. A sorozás polgári elnöke: Szász 
József alispán, orvosa: drDobozy Vilmos.

— Közigazgatási hírek. A magyar- 
kapudi körjegyzőségbe körjegyzőnek Ber­
talan József választatott meg. — Maros­
csúcs községben Pál Sándorj Csongván 
Pap Szilárd községi elöljáróvá választatott.

— Lakodalmi pecsenye. Lakodalom 
napján a legszegényobb ember is szeret 
jól élni, ehhez pedig legalább is liba, ruca 
és egyéb majorságból sütött pecsenye kell. 
Ezt gondolta magában Bán János cseszt- 
vei házasulandó legény is. Miután pedig 
neki nem volt, onnan szerezte a pecse­
nyéhez valót, a hol ilyent talált. Egy éj­
jel véletlenül és zajtalanul betévedt a 
Turza István décsei lakos udvarára és a 
majorság ketrecéből kiemelte mindazt, 
amit vőlegényi szive és szája megkívánt. 
A lakodalmon aztán fel is lakmározták, 
csakhogy a dolog nem maradt titokban, 
s most már Bán János uram a mézes­
heteket a menyecske nem kis bánatára, 
alighanem a tömlöcben fogja eltölteni.

— Az udvarló. A szegény felszarvazott 
férjek szomorú sorsáról Onák László 
csongvai gazdaember is tanúságot tehetne 
Egy szerelemre csalogató holdvilágos es­
tén lakása ajtaján különös motoszkálást 
hallott. Kiment, hogy a reltélyes zaj okát

kézitáskák, dohány«szivartárcák, gyermek
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Fiissy J. könyv- és papirkereskedése M—Újvárt.
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megtudja és ott egy erőteljes fiatal legény­
nyel találta magát szemben. Hogy a kettő 
között milyen szóváltá» folyt le, s hogy 
az idegen legény tulajdonképpen mit 
keresett ott, azt máig sem sikerült meg­
tudnunk, tudjuk azonban, hogy a legény 
egy fadarabbal úgy fejbe vágta gazdura- 
mat, hogy ez az orvos jóslása szerint az 
egyik szemét elveszti. Csak aztán a meg­
maradt szemével jobban őrködjék ám a 
háza tájékára!

— Ismét majorság lopás. Marosujvá- 
ron a majorság lopás csak nem szünetel. 
Legújabban Benedek Farkasnál a lakat le- 
feszitése után a ketrecet teljesen kiürítet­
ték. Csendőrségünk és községünk bírája is 
mindent elkövet, hogy a tolvajok nyomára 
jöjjön, de fáradságuk kárba vész. Különös 
véletlennek találjuk, hogy töbhnyire az u. 
n. cselédbálok előtt szoktak előfordulni, 
jó lenne tehát a nyomozásnál a figyel­
met e ténykörülményre is kiterjeszteni.

Borászok, szőlősgazdák és vincellérek 
figyelmébe!

A »Szölőszeti és borászati lap 
naptára“ az 1907. évre Mauer János 
szerkesztésében jelent meg oly gaz­
dag tartalommal, hogy az előző év­
belieket magasan túlszárnyalja. Fel­
öleli a borászat, szőlőtermelés és 
▼incelléri tudnivalókat oly alapos tu­
dással, hogy ezzel örökbecsű köz­
kincsé emelte. Útmutatást nyújt a 
havonkénti teendőkről pinczében, 
szőlőben. Tüzetesen leirja a szőlé­
szeti vivmány összes ágait sok ta­
pasztalattal, minél fogva ezen nap­
tár az érdeklődőknek megfizethetet­
len. Ára 1 korona. Kapható FüssyJ. 
könyv- és papirkereskedésében 
Marosujvár.

— Felvétetik egy 12—14 éves tisztes­
séges fin fizetéssel, vagy árva fiú tartásba 
állandóan. Értekezhetni lehet Füssy J. 
könyvkereskedésében Marosujvárt, Mikó- 
utcza.

Kérje ingyen
K 3.— 
K 4—-
K 5.—
K 7.—
K 7.60
K 11.50 
K J.— 
K *■ 50

ée bérmentve magyar nyelvű, gazdac ou iltussc r.Alt főáriög'y- 
jrékemet, 3000-nél több rajzaal, mindennemű nikkel-, ezüst­

éi aranyórák, valamint mind.'itneniü szolid 
arany és ezüst áruk, hangsfierek, acél­
os börámk stb.-röl eredeti g-yári árban. 
Nikkel remoatosr óra ... ... ... - '' " '
System Rotkopf patent óra 
Svájci eredeti syeteni Roskopf patent 
Bejegyzett ..Sas Rookopf“ nikkel rém. 
Ezüst re030ntmr óra , Glória' művel 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel — 
Ébresztőóra K 2.90. Konyháéra .........
Sobvarzvraldi óra K 1.80 Kaknkóra 
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Kín­
osén kockázat! Beooerélée megengedve,

▼agy a pénz vissza I
KONRÁD JÁNOS
El ló ór y ír es■s4tkftldésl áruiig

Brüx jjCT ******* (CsehorBxág.)

— Újdonság. Zenekedvelők figyelmébe.
A Gerő-féle zeneműtárban fényes sikerű 
zenedarabok jelentek meg, melyeknek 
megszerzését sürgősen ajánljuk, mivel ezen 
zenemüvek igen kedvelt zeneszámokat 
tartalmaznak s az ára is csak csekély 10 
krajcár, óriási kelendőségnek örvend. 
Ugyancsak kapható és megrendelhető 
bármiféle hangszeriskolák, gyakorlatok, 

népdalok, operettek stb., hangjegyek. 
Beszélő-gépek és azokhoz szükséges leme­
zek igen nagy választékban kaphatók 
Füssy J. könyv-, papír-, zenemű- é8 diaz- 
müárukeresskedésében, Marosujvárt, Virág 
füazerkeresk. mellett.

)«*) Szép, egészséges szőlő minden 
gazda öröme. Hogy azt elérje feltétlenül 
szükséges az oltványok beszerzési forrá­
sára figyelemmel lenni. Elismert tény, 
hogy a legjobb minőségű fajtiszta és szak­
szerűen kezelt oltványok a „Millenium- 
telep“-en kaphatók Nagy őszön, Torontál- 
megye. Mümellékletekkel ellátott magyar 
vagy szerb nyelvű főárjegyzékét a válla­
lat ingyen és bérmentve küldi.

§ Tüdövész gyógyítható. Igaz ugyan, 
hogy mindenkor klimatikus és dietetikus 
kúra, valamint a por stb. eltávolítása a 
fődolog, amelett azonban a gyógykezelés 
sem elhanyagolandó. Első helyen állanak 
a bükkfakátrány-preparatumok, de koránt­
sem mindegy, bármelyik ily preparátumot 
használnunk. A legjobbnak és megfele­
lőbbnek — mert teljesen méregtelen és 
jóízű — a „Sirolin-Roche“, a creosot-pref 
parátumok ideálja, mely minden gyógy­
szertárban kapható.

— Szives tudomásul. Fráter féle nó- 
tás könyv jelenleg nyomás alatt van, és 
csak pár hét múlva szállítható; addig is 
szives türelmet kér Füssy József könyv­
kereskedése. Torda.

x A Magyar Kereskedő Könyve a ke 
reskedelmi tudnivalók képes enciklopédiája 
4 nagy nyolcadrét alakú kötetben, mintegy 
2400 szövegű)dallal, 200 mümeiléklettel és 
térképpel kereskedők, gyárosok, pénzinté­
zeti és kereskedelmi tisztviselők, bírák és 
ügyvédek számára nélkiilözhetien könyv. 
Szerkeszti Schak Béla dr. Megrendelhető 
Füssy József könyvkereskedésében,

— 2 fiú tanulónak fölvétetik Füssy 
József könyvkereskedése és könyvnyom­
dájába Tordán.

KÖZGAZDASÁG.
Védekezés a munkáshiány 

ellen.
(G. A,) A természet, tőke és munka, mint 

termelési tényezők szerepe, mikénti hoz­
zájárulása a termeléshez, a gazdálkodás 
módjától függ.

Az extensiv gazdálkodó, — csakély 
tőke, kevés munka felhasználása folytán 
— nem védekezik a természet esetleges 
kedvezőtlen befolyása alól; kevés munka 
és befektetést igénylő növényeket termel, 
csekélyebb értékű állatokat tenyészt, ter­
melése egyoldalú, termése bizonytalan, 
jövedelme csekély. Mig a viszonyokhoz 
megfelelően berendezett és kezelt intensiv 
gazdaság termelésénél a tőke és munka 
játsza a főszerepet; itt már a természet 
szerepét az időjárás kedvezőtlenségét a 
jobb talajmüveíés változatos növényterme­
lés, több célt szolgáló értékesebb állat­

tenyésztés, a gazda hbaznára mérsékli. 
Ezen gazdálkodási rendszernél, a változa­
tos termelés folytán, a j övedelem egyen­
letesebb, biztosabb és nagyobb is.

Mindegyik ha a viszonyok közé be­
illik, helyes, megfelelő lehet!

Eddigelé legtöbbször a természet, a 
kedvezőtlen időjárás, hiúsította meg a 
gazda legszebb tervét, munkáját, indokait 
esetben változatossá tette minden irányú 
termelését, több péuz és munkával dolgo­
zott, boldogult!

Mit csináljon ma, midőn a munkabér 
aránytalan drága, a munkáskéz kevés és 
megbízhatatlan ?

Áttérjen e meglevő, jónak bizonyult 
gazdálkodásáról egy, talán extensiv gaz­
dálkodásra, a hol a kézimunkaerő szük­
ségletét igy is fedezni tudná, avagy tart­
son ki és keresse meg az urját-módját 
további eredményes, munkásságának 1

A gazda ez elkeseredés pillanatában, 
hol az egyik, hói a másikra gondol !

Mérlegeljük teljes objectivé a helyzet 
mivoltát 1 Ha a szántóföldi cultura helyett 
legelő gazdálkodást kezdenének, a munkás 
mizériákat talán nem éreznék, de jelen­
tékeny mértékben a jövedelmi diferenciá- 
kat. Ötször annyi területre volna szükség, 
hegy csak létszükségletninket és egyéb 
elsőrendű kötelezettségeinket kinlégitsük 
föld pedig annyi nincs. Ezen rendszer csak 
egyengetné az u at kifelé! nem válnék be, 
mezőgazdasági culturánk a hanyatlás lej­
tőjére kerülne s ezzel együtt az egész 
ország, culturális haladása 1

Tartsunk ki meglévő, jónak bizonyult 
gazdasági rendszerünk mellett, a drága s. 
gyakran alig kapható kézimunka szükség­
letünket pegig redukáljuk a minimumra és 
a hol csak lehet, használjuk ki á gépek 
olcsóbb munkáját '

Mezőgazdasági gépészetünk a tökéle­
tesség zenitjén all,

Uöbb kézimunkát igénylő növényeink 
termelésénél, majd 2/s részben helyet esit- 
hetjük a kézimunkát, gépmunkával.

Ha például a tengerit, Hermann-féle 
móiíszerint vetjük, műveljük, úgy a kézi­
erőre csak a fallyazás és törésnél van 
szükség, ez utóbbit pedig úgy végezhetjük 
egyszerűen, hogy a tengerit szárastól ki­
vágna, akár a szántóföldöli gúlákba rak­
ják, akár csűr v. pajtába helyezzük el 
addig, mig lesz erre olcsó napszámosunk, 
cselédeinkkel is kifosztathatjuk egy részét. 
Répát sorba vető géppel elvetjük, első 
kapálását „plánét jr.“ kapával, a többit 
lókapáva 1 végezhetjük, egyezését azáltal, 
hogy a lokapát sorok irányával keresztbe 
járatjuk, mikor is az egyezésre csak cso­
mók maradnak vissza, a mit kézzel elég 
gyorsan és olcsón végezhetünk el. Kisze- 
désés kiszedő ekével teljesítsük.

Burgonyát vessük sorjelzővel, (min­
den gazda házilag előállíthatja), úgy azu- 
táu keresztbe-hosszába fogatos erővel, ló­
kapával megművelhető, töltögető ekével 
feltölthető, kiszedő ekével kiszedhető.

Jelentékeny mértékben apasztottuk 
ezekkel a kézimunkaerő szükségletet, 35—

„Le Delice“ a legjobb szivarka-hüvely.
Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésében.

Marosujvárt.
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40 napssámot redukáltuk 10—15 napszámra 
holdankint.

Mindezen gépmunkát könnyen s olcsón 
végezzük azáltal, ha egyetemes „Sack“ 
rendszerű ekét vásárolunk, a melynél az 
eketest felcserélhető, kiváltható s helyébe 
lókapát, töltögető testet, kiszedő eketestet, 
grubbert stb. felszerelünk. Egy ily eke 
ára 64 K a szerelvényeké 10—30 K kö­
zött változik, rendes használat és conser- 
válás mellett eltart 10—15 évig. Ha va­
laki tehát számításba veszi a gyors munkát 
az eszközök olcsó árát (10 — 15 évre azt 
elosztva) tartósságát, nem hihető, hogy 
mindezeket fel ne használja, a termelési 
költség apasztására, a jövedelmező ter­
melésre. A kézimunkaerőt azonban teljesen 
nem nélkülözhetjük I

Említve volt a változatos termelés, 
mely állandóbb egyenletes és biztosabb 
jövedelmet hoz, egyben azonban a mun­
kaerő szükséglet kedvező megoszlását 
teszi lehetővé.

így például, ki többféle takarmányt, 
nem egy időben eső tengerit termel, a 
kinél mind a négyféle gabona feltalálható, 
annál a munkák eloszlása kedvező ; keve­
sebb munkással győzi a munkát, miután 
az nem egy időre esik. Ezt a kevesebb 
kézi munkaerőt, ha vidékén elfogadható 
bérért fel nem találja, hozzon szükségle­
téhez képest máshonnan (felvidék) állandó 
munkást, mert ily termeléssel azt a kevés 
munkást tavasztól-őszig gazdaságosan fog­
lalkoztathatja, elvégzik aratását, cséplését 
stb. állandó, biztos s olcsóbb munkásra 
tett szert, mintha mindezeket mellőzve 
teljes mértékben kiszolgáltatja magát mun­
kásaink tulmagas munkabérének, mely 
így csak nőne 1

Ezen rendszer az állami gazdaságokban 
és több hazai uradalomban be van vezetve 
eredménynyel.

Torda, 1907. februárius 10-

CSARNOK.
Kutyássy Muki hivatalnoki 

tragédiája.
Hogy esett az Muki, hogy ott hagytad 

a hivatalnoki pályát?
— Ja fiuk, ennek története van.
Mint jogászgyerek, fölfedeztem ma­

gamban a finánc zsenit, bár apám szidott 
mint a bokrot, hogy csak költeni tudok.

Megcáfolandó az állítást, vizsgáztam 
Pesten és beállottam fináncnak.

Előbb szondiroztam a brancsot, mikio 
hosszas fejtörés után megismertem a kü­
lönbséget számtiszt, számellenőr és szám­
vizsgáló között, melyek értelmileg vissza­
felé jelentik azt, amit praktice jelenteniük 
kellene; beállottam a számvevőséghez.

Egy alkalommal rovancsolásra küld­
tek ki, és szerencsétlen kezem egy gaz­
dátlan fillért fedezett fel a községi kasszá­
ban.

Lázas igyekezettel kerestem a helyét 
« fillérnek, jelentek, válaszolnak, határoz­
nak, véghatároznak, Ítélnek, felebbeznek, 
utasítanak, rendelnek, végeznek, nem vé­
geznek, szóval egy fél év múlva a szegény 

árva elhelyezett fillér aktája egy mázsát 
nyomott.

Végre a pénzügyminiszter egy vizs­
gáló bizottságot küldött ki, hogy a fillért 
be vagy kiutalja valahova.

A községi elöljáróság bankettel és 
fáklyászenével várt minket.

Mikor a nagy fogadásnak vége volt, 
a hol fehér ruhás leánykák sorfala között 
vonult föl ő méltósága, a vizsgáló bizott­
ság elnöke, kezdetét vette a nagy utánna- 
kutatás.

Tíz napig folyt a fillér elrendezési, 
kutatás, és óh végzet, e fillért sem kiutalni, 
sem beutalni nem lehet.

Most aztán, mikor az aktaügy lezá­
rult, elővették az ominózus fillért s e sze­
gény bűnjelet vizsgálgatták.

Egyszer egy szemfüles miniszteri tit­
kár gyanús nyomokat vesz észre a filléren.

Közli az észleletet és erre a méltó- 
ságos ur. ki mellesleg bakterologus volt, 
előveszi nagyitóüvegét.

Vizsgálja, veszi és úristenem „odakap, 
hol fészkel az agy“ fölkiált mint Hamlet:

— Uraim, ez nem fillér, hanem egy 
nadrággomb!

A többit képzeljétek el, engem, aki 
okoztam az egészet, rövidesen elcsaptak.

Hubertus.

Szerkesztői izedet.

Vörös rózsa. Levelét’lapunk szerkesz­
tőségének címezve, Tordára küldte. Csak 
nem gondolja, hogy a narosujvári lapot 
Tordán szerkesztik ? Miképen a tordai 
hid ott helyben épült, azonképen a maros­
újvári lap is itt helyben készül — Maros­
újváron. Küldeményét illetőleg, már több­
ször kijelentettük, hogy névtelen vagy 
álnévvel küldött dolgozatokra nem reflek­
tálunk. Az ilyen álnevek, mint „Vörös 
rózsa*' stb. megjárják a divatlapok zöld 
stb. szalonjaiban, de nem egy komoly po­
litikai lapba. Dolgozatát tehát már ezen 
elvünknél fogva sem közöljük.

Kiadó tulajdonos:F ÜSS Y JÓZSEF.
Szám : 512—1907,

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Ma- 
rosujvár és Vidéki ipari és gazdasági hitelszövet­
kezet v égrehajtatónak, özv. Tartler Józsefné s 
társai végrehajtást szenvedettek elleni 576 korona 
tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék m.-ujvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Marosujvár köz­
ség határán fekvő a 701. számú tjkvben A -|- 1 
rendez, alatt felvett 679/2. 680. hrsz. ingatlanra 
vonatkozó s özvegy Tartler Józsefné Józsa Amália 
Kodra Józsefné Tartler Berta és kiskorú Tartler 
Mikié» nevén álló térhaszonélvezet és épülettulaj­
donra 800 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverezést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1907. április 
hó 30-ik napján d. e. 1O órakor a te­
lekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók a Végrehajtató ki­

vételével tartósnak as ingatlan becsárának 10%-át 
vagyis 80 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi 
60. t.-o. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és as 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt I. M. rendelet 8. f-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi 60. t.-o. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvár, 1907. február 10-én.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Sólyom,
kir. albiró.

S», 511-1907. 
tkvi.

r
Árverési hirdetményi kivonat.

A maros-újvári kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint Marosujvár és 
Vidéki ipari és gazdasági hitelszövetkezet végre­
hajts tónak Raska Lukács társa végrehajtást szen­
vedettek elleni 300 korona tőke követelés ős jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir, 
törvényszék marosujvari kir. járásbíróság terüle­
téhez tartozó Marosujvár község határán fekvő a 
272. sz. tjkvben felvett 551., 552. hrsz. ingatlanra 
vonatkozó s Raska Lukács (Luka) és neje Mayer 
Anna nevén álló térhaszonőlvezet és épület tulaj­
donosa 320 kor. a marosujvári 646. sz. tjkvben 
A-|-2. rendszám alatt felvett 1035—272/2. hrsz. 
ingatlanra vonatkozó s Koppándi József és neje 
Bendre Regina nevén álló térhaszonőlvezet és épü­
let tulajdona 320 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi ápr. 
hó 24-ik napján d. e. 1O órakor k tkvi 
hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató kivé­
telével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
vagyis 32 koronát készpénzben vagy az 1882. évi 
60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november hó 1-őn 3333. sz. a. kelt 
igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékkőpes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 180. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Marosujvárt, 1907. évi február hó 10-őn. 
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Sólyom, 
kir. albiró-

A ki
valamit venni vagy eladni
======== akar; ==

A ki
állást, foglalkozást, mun- 
===== kát keres; = ■

A ki
írnokot gyakornokot, se­
gédet, munkást cselédet 
akar fogadni, házat, föl­
det bérbeadni vagy venni 
akar, az leggyorsabban 
és legolcsóbban eléri cél­

ját, ha a
„MAROSUJVÁR“

hirdeséit veszi igénybe.
Hirdetéseket jutányos ár­

ban felvesz a
„MAROSUJVÁR“ 

... :. kiadóhivatala. == 
FÜSSY J.

könyvkereskedése Marosujvárt.
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Bor ggümölcs lepárlási italok nagy
raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségnek saját termésű

asztali peesenyeboraimat
és saját főzésű tisztán kezelt seprő-, tör­
köly-, szilva- és barack-pálinkáimat a« ál­
talam bérelt központi vendéglőben mint első 
kézből való beszerzési forrást a legjutá- 
nyosabb árban ajánlani.

Izraelitáknak szives figyelmükbe aján­
lom, hogy nálam kóser húsvéti borok is 
kaphatók. A húsvéti kóser borokra való 
szükségletüket idejekorán kérem elője­
gyeztetni, amennyiben nagyobb szállítások 
esetén annak idején pontosan, a nagy ke­
reslet miatt nem lesz szállítható.

Vidékre és helyben, lakodalmakra és 
bármi mulatságokra, borokat nagyobb 
vételnél előnyös, olcsó árban számítok. 
Tisztelelettel GIDÁLI JAKAB,

a „Köponti Vendéglő“ bérlője.

Nélkülözhetetlen tájékoztató minden 
kivándorlónak!

A KIVÁNDORLÓ 
ZSEBKÖNYVE.

Irta : Egy kivándorló.
Tartalom:

Bevezetés. —- A kivándorlás. — Elüké- 
szület otthon. — A kivándorlási törvény 
magyarázata. — Utazás Amerikába. — A 
megérkezés. — Ellis Island. — A leg­
szükségesebb tudnivalók. — Newyork. — 
A newyorki magyar fertály. — Az osz­
trák-magyar képviselet Amerikában. —A 
megélhetési viszonyok. — A honosítás. — 

Mindennapos törvények.
Ára félkemény kötésben 1 kor. 60 fillér, 
bérmentes ajánlott küldéssel I kor. 90 
fillér. Kapható és megrendelhető Füssy J. 
könyv és papirkereskedésében Marosujvár.

ÁLLAT(jYÓdy ÁSZ AT 
vagy a lovak, szarvasmarhák, juhok, kecs­
kék, sertések és egyéb hasznos házi álla­
taink betegségeinek megismertetése és gyó­

gyítása.
Eiseutnayer Sándor és Göbel Gölestin 

okleveles állatorvosok hasonló cimü műve nyomán 
MONOSTORI KÁROLY,

állatorvos és állatorvosi főiskolai tanár által telje­
sen átdolgozott ötödik kiadás.

46 ábrával. — Ára bekötve 2 kor. 50 fill.
Minden jó gazda úgy vigyáz a lábas 

jószágára, mint a szeme fényére. Mégis 
elégszer megesik, hogy baj éri az állatot 
s ilyenkor bezzeg drága a jó tanács I Sze­
rencse, ha kéznél van az állatorvos; de 
hát a hol nincsen ? — Ott ugyancsak 
nagy a veszedelem, mert a józság ku­
ruzsló kézre kerül és legtöbbször elpusz­
tul Ezért minden gazdatisztnek és falusi 
gazdának meg kellene vennie ezt a köny­
vel, mely a házi állatok minden betegségére 
tud orvosságot.

Kapható Marosujváron EÜSSY J. 
könyvkereskedésében.

LEVÉLBÉLyEŐEKBEN
is lehet az egyes hirdetések árát mellé­
kelni, ezen esetben azonban célszerű 
ajánlva küldeni a levelet. — Beérkezett 
ajánlatokat a kiadóhivatal bármely 
cimre továbbítja, ha a hirdető e célra 

a megfelelő postadijat is beküldi.

MAROSUJVÁR.

vetkező
1.
2.

Cimbalom-játszók örömére.

Óriási kelendőségü és közismert
GERŐ-féle ZENEMŰTÁR
zongorára szóló kiadványainak megjelent

Cimbalom-sorozata.
Megjelent pedig cimbalomra a kö- 

rendkivüli kapós négy szám: 
Pepita-Póló.
Húzzátok cigányok!
Mért szerettelek oly nagyon. 
Velencei gondolás. 
Beszélj, beszélj, te holdas éj!

Mindegyik szám remek és könnyű letétben.
Egyes szám bolti ára 20 fillér.

Kapható állandóan csak Füssy J. 
könyv-, papi?- és hangjegykereskedésében 
Marosujvár.

3.
4.

b < , a r Keresek megvételre egyKerékpár. &
fogástalan állapotban. Cim a kiadóhivatalban.

Igen finom valódi

Ó SEPRŐ-PÁLINKA
8 éves

kapható mig a készlet tart ZEM- 
MEL MÓRNÉ pálinka kimérésében.

A Mautbner-féle friss
vetemény-, virág- és fü-

MAGVAK 
továbbá here, lucerna, obendorfi-répa 

már megérkeztek. 
Miklosy Gyula 

Mauthner-féle magvak bizományi raktára.
Sz. tudomásul szolgáljon, hogy mint a 
Mauthner-cégnek bizományosa, mindenkor 
friss és eredeti töltésű vetemény- és virág­

magvakat hozok eladásra.
Kiváló tisztelettel

Miklosy Gyula, 
fűszer, csemege keresk. Marosujvár. 

@ Különlegességi kiállítás fűmagban! Q

Száj pad és

STOMATIN fogfehéritő porok, fogmosók. 
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál

szájpadlás nélküli

FOGSOROK-

i

Melyik a legjobb es

■ legolcsóbb ásványvíz ? 

A felsörákosi ,,MÁRIA“íforrás 

GYÓGY- ÉS BORVIZ

1/i liter ílvegenkint ára 20 fill.
A szakvéleményeket, a viz vegyi 

összetételét és más ásványvizekkel való 
összehasonlítását ajánlom a n. é. közön­
ség becses figyelmébe.

Összehasonlítás:

Hírneves orvosi szakvélemények az üveg 
czimlapján. ......... Kapható

1—10 Szilárd Szabad s zén-
anyagok sav

F.-Rákosi Mária-forrás 3.5899 2.7491
Salvator-forrás 3.4765 2.3557
Szlatovini Anna-forrás 3.0360 2.0118
Borszéki József fh.-kut 2.8613 1.8811
Bártfai Erzsébot-forrás 2.8161 1.9331
Élőpatak! József fh.-kut 2.5080 1.4680'
Borbereki viz 2.0240 1.0911
Borhegyi borviz 1.8079 1.7277
Boholti borviz 1.7227 1.6857
Köröndi viz 1.6156 1.0001
Homoródi viz 1.0936 0.0938
Szent Lukács „Kristály“ 1.0606 2.0003
Margitszigeti viz 0.8856 0.3962

TARTLER ISTVÁN fnszenkereskedéséhen
------ : -= MAROsUJVÁRT. =====

w

Műfogak 
Foghúzások 
Fogak tömése 
Fogaktakaritása 

gyorsan és jutányosán 
eszközöltetik 

fogkefék raktára.
FOJI LAJOS 
miifogász Tordán, főtér.

S3 
íj

••
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II
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Ha köményben, rheumában, ischiasb&n szenved
vegyen egy üveg

Dr. Fiesch-féie köszvény-szeszt, 
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdal­
makat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása 

a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható:
PR. FLESCH E. M.

Győr, Baroas-ui 24. sz.
Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. Huza­
mosabb használatra való „Családi* üveg ára 
5 korona, három kis, vagy két „Családi" üveg 
rendelésénél már bérmentve utánvéttel küldjük.

Manhold Kálmán
Kula, Bácsmegyének a Telecska ma­
gaslatán fekvő Jelánföldi szőlőoltvány 
és kertészeti bérletén tavaszi szállításra 

kapható:
1. Baokvány minőségű» minden alanyon fajtisztán, sima és

gyökeres ®zö Idolt vány.
2, Amerikai ós európai sima és gyökeres vesssö.
8. Alma, körte, barack és kajszin fák, 1, 2, 8 

éves oltványok a legkiválóbb fajokban.
4 Gleditsia és Maciura Aurentiaka élősövény, a 

melynek gyökerei nem sarjadnak, tövisei igen aürtik 
semmiféle rovar nem. pusztítja, minden idő járásnak 
ellenáll. — Kívánatra név és árjegyzéket készséggel kül­
dök. Ssives megrendeléseket kér

Manhold Kálmán nagybérlő.

Telepítésre: Gyökeres zöldoit- 
vány ezre 160 K, sima 90 K,fásoltvány 
L 200 K., ez szépséghidával 90 K. 
MindRiparia portaiig alanyon, a legjobb 
és legtermőbb bor és csemege fajokban. 
Hegyi, bor legolosébban. — Árjegyzék Ingyen. 

SZÉKELY I. JÓZSEF, GYÖNGYÖS.

Nem is lehet igazán élvezni, ha
a „HAHőSZERKIRÁLY“ 

síW M 11 I1 r il különlegességi hangszerek áru- XmUUIIUI házából (Budapest, VIII., Jó- 
AJ zsef-körút 37—39) nem hoza­

tott egy hangszert, mert azokon egy órai gyakorlás 
után, bárki megtanulhat játszani. Pl.: „Trombona". 
Meglepő újdonság ára 2 K. „Megafon“ legtökéle­
tesebb találmány, ára 4 K. Harmonika dobkisérettel 
ára 6 K. „Facimbalom“ verőkkel ára 8 K. „Man- 
dolina“ legújabb hangszer, ára 10 K. „Iskolahegedü" 
tokkal 12 drb felszereléssel 10 korona. „Iskola­
harmonikák“ orgona hanggal 4 koronától feljebb 
gW Képes árjegyzék ingyen. "W5

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy 
háztartásban se hiányozzék az eredeti „Styria“ 
kötőgép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési 

feltételek.
Első STYRiAI kötőgép-gyár

■ magyarországi képviselő FOGL J. L. műgépész ■
I Budapest, V|, Csengery-utca 54.

F RHEUMÁT, CSUZT, KÖSZVÉNYT

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és min­
den házban nélkülözhetetlen

£>3?. ARÁNYI herkulesfürdöi

RHEUMA-OLAJ
Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, 
ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fül- 
zugás, fej és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

BALLÁ SANDÖB
gyógyszertára Hódmezővásárhely, Kossuth-tér. 
Ára 1 üvegnek 2 kor. Próbaüveg' 1 kor. 6 koro- 
n. s rendelésnél ingyen csomagolás bérmentve. 
Vigyázz! Egy próba mindent bizonyít. Ne 

hagyjuk magunkat lebeszélni.

Sikerült I
az ORSZ. POSZTÓKIVITELI ÁRUHÁZNAK

Budapest, Rottenbiller-utca 80. ss.
100 vég nagyon jó minőségű tartós férfi­
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó-gyá­
rostól potom áron megvenni. Ez okból szét­
küld vidékre utánvéttel egy teljes férfi-öl­
tönyre elegendő 3 méter nagyon jó, tartós 
finom szürke, barna, fekete vagy sölétkék 
posztót vagy kamgarnt csak 10 koronáért. 
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe 

ajánljuk.

EÖTVÖS LAJOS ÉS társai
— kereskedelmi kertészete és magkereskedése, —

Tárcái (Zemplén-megye.
drb Gleditschia csemete 4 kor. 

„ 2 éves akác csemete 10 és 15
1

„ Vadalma csemete 
„ Vadkörte csemete

Nagyvirágu kerti diszszegfü 
tövek 10 darab 

2 éves bokorrózsák 10 drb 5 k.
100 drb

2 „ hónapos rózsák 10 5 k.
100 drb

Elsőrendű kerti magvak, 
dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 old. föárjegyséküuk kívánatra bérmentve.

1000
1000
1000
1000
1000

4—6 és 16 ,
12 és 20
14 és 25 .

1.20

35

35
virághagymák,

TTAJELTÁVOLITÓ! 
Hölgyek figyelmébe! 
„SZÓMÉT" amerikai újdonság az arc bár­
mely részén és a karon a szőrkinöyéseket 
könnyű kezeléssel pár perc alatt gyökeres­
től eltávolít biztos sikerrel. Használati uta­
sítással diseréten küld ÍO -kor. utánvéttel 

magyarországi kizárólagos főraktárából: 
^^oós^^^á^o^^^íarosvásárhely^

5,

Úri lakás.
I

Újonnan épült ház, város közepén, a Hu­
nyadi-utcában, amely igen csinos és áll 
3 szoba, konyha, kamra, pince és a hozzá 

tartozó mellékhelyiségekkel
W* május í-én “Bffl

Bővebbet a kiadóhivatalban’: Fiissy J. 
könyvkereskedésében Marosujvári.

Szám 451—1907.
tlkvi.

árverési IjirdetDoényi kivonat

4.
<?

A marosujvári kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint az Egyesült Ki­
segítő és Takarékpénztár Részvénytársaság végre- 
hajtatónak. Lőrinczi Ignáczné .Náftáli Sarolta 
csongvai lakos végrehajtást szenvedett elleni 3708 
Kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben. a gyulafehérvári törvényszék marosujvári 
kir. járásbíróság területéhez tartozó Csongva köz­
ség határán fekvő s a 293: sz. tjkvben felvett s 
Lőrinczi "Ignáczné Náftáli Sarolta nevén álló A 
2 rnjsz. 2063., 2062. hrsz. beltelekre a nyárádsze- 
redai és vidéki székely takarékpénztár részvény­
társaság utóajánlattevő által Ígért 4000 korona ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 

fennebb megjelölt ingatlan az 1007. évi már- 
ezius hó 23-lk napján d. e. 10 órakor 
Csongva községben, a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató kivé 
telével tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, 
vagyis 
évi 60.
tott és
kelt I.
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi 60. t. ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvár, 1907. február hó 5. napján.
A kir. jbiróság-, mint tkvi hatóság.

229. koronát készpénzben, vagy az 1881. 
t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal száml­
áz 1881 évi november 1-én 3333 sz. alatt 
M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes

Sólyom, 
kir. albiró.

DICK JAKAB és TÁRSA
férfi és női divat nagy áruliáza. Marosujvár

: i

Legnagyobb választék 
női-, férfi kalapokban, elegáns női ernyők, férfi ingek és gallérok, diva­
tos TULIPÁN nyakkendők, női-,

■ mind kiváló hazai
Tekintettel az olcsó bevásárlási forrásra t. vevőink

férfi- és gyermek czipőkben. 

gyártmány I 
tömeges látogatását kérjük.

tisztelettel

DIGK JAKAB és TÁRSA
ERPÉLY LEóNASYOBB PIVATÁRUHÁZA. Főüzlet: TORDA, (Erdély)
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1907. február 288.

JÓ ÓRÁKAT
(öt évi Jótállással) 

mindennemű arany- és ékszer­
tárgyakat, u. m.:

1—52

Gül Baba, Sánosviiéz, Koldus gróf 

" 1 — slb. újdonságot^. ===== 

Kották: zongora, ozimhalom és hegedűre
Állandóan kaphatók.:

Fiissy József könyvkereskedésébe n

oltvá­
nyokat

a legnemesebb

Csemege fajokban
dusabb választékban a már évek óta első­
nek és legmegbízhatóbbnak ismert:

KűkOUőmenü 

els? szölöoltványi telep 
tulajdonos gCaspari Frigyes Medgyes 

(Nagyküküllőmegye).
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szölötelep 

feltétlen megbízhatóságáról. 

A K I

óra-lánczokat, arany gyűrűket, 
broche-tüket, fülbevalókat, kar- 

pereczeket stb.
venni óhajt, az forduljon bizalommal 

az általánosan jó hírnévnek örvendő

FRUCHT IZIDOR
müórás és ékszerész czéghez

TORDÁN, Főtér. (Nagy Miklós-féle ház.)
a hol minden egyes tárgy fémjelzéssel el van

látva. __________

*

Figyelmeztetem a n. é. kö­
zönséget, hogy a

DOUBLE-A RAÍNY 
elnevezés alatt forgalomba 
hozott t ár gy a kn ak fel ne 

üljön.

(— ) Lapok: Magyarország, Nap, Buda­
pesti Hírlap, Egyetértés, Pesti Hírlap,. 
Pesti Napló, Független Magyarország, Az 
Újság, Ellenzék, Újság, Friss Újság vala­
mint az összes vicclapok és szépirodalmi 
lapok egyes számai kaphatók naponta és 
azokra elő is fizethetni, minden utánfizetés 
nélkül kívánatra házhoz is hordatik — 
Füssy J. könyvkereskedésében Tordán.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám: 36.

Papp Miklós
vas-, szerszám- és fiiszerUeresKetlése

TORBA, FŐTÉR.

í

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kováesolt- és sod­
ronyszegek, zslndelysze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: 
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I ! Pontos kiszolgálás I I
1 1—52

a
 Legolcsóbb beszerzési forrás!!

ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS.

!

1—A 30 év óta fennálló, legjobb hírnévnek örvendő
y lg j a a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és igy

SS J B abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat va-á&dAW W gyok képeg kiáUitanL

Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stílű munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- 
n jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

■ épület és bútor-asztalos munkát
■ jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 

nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka
és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.

A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását x A 'DTKTV' m KOITT 
továbbra is tisztelettel kéri AXlUN Ka MAilLi

épület és bútorasztalos Tordán.31 1—0

ff Alaplttatott 1867-ben. Alaplttatott 1867-ben. 1

CIRNER ISTVÁN
FÉRFI- ÉS NŐI DIVATÁRUHÁZA

Torda, Főtér, a „KORONA“ szálloda alatt.
■wm Ajánlja dúsan berendezett üzletjjt —

női- és férfi divatczikk újdonságokból, 
kalapok-, gallérok-, boákból stb. Állandó, nagy raktárt tart báli 

....... czikkekből. > >
SZOLŐÁLÁS.SZRBOTTÁRAK VIPÉKI MEGRENDELÉSEKET PORTÓMENTESEN SZÁLLÍT.

Modern férfiruha szabászattal egybekötve.
—■ Hivatalnokoknak részletfizetésre. ——

Laptulajdontts: FÜSSY JÓZSEF. Nrttmat.it FImjt József könyvnyomdáját*. Tóráin.
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